
Το τελευταίο διάστημα, έχει διαπιστωθεί ότι τα νερά στην Τάφρο 66, στον π. 

Τριπόταμο, ο οποίος συμβάλλει στη Τ66 και σε κάποια σημεία στον π. Αλιάκμονα, 

έχουν έντονη οσμή και παρουσιάζουν εικόνα ρύπανσης. Το φαινόμενο αυτό, το οποίο 

είναι περιοδικό και εποχικό, εμφανίζεται στην πιο ζεστή περίοδο του χρόνου, όταν 

τα νερά λιγοστεύουν, η θερμοκρασία είναι υψηλή και συμπίπτει με την εποχική 

λειτουργία των μεταποιητικών βιομηχανιών. Αν και τα προηγούμενα έτη το 

πρόβλημα ήταν σε ύφεση, μια σειρά από παράγοντες, όπως η κλιματική αλλαγή και 

οι συνακόλουθα υψηλές θερμοκρασίες για παρατεταμένη περίοδο, η ξηρασία και η 

συνακόλουθη λειψυδρία και οι αυξημένες ανάγκες για άρδευση έχουν συντείνει στην 

επανεμφάνιση του φαινομένου με μεγαλύτερη οξύτητα. 

Η Διεύθυνση Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος της Περιφερειακής Ενότητας 

Ημαθίας διενεργεί όπως και κάθε χρόνο συστηματικές επιθεωρήσεις στα ποτάμια και 

δειγματοληψίες από τα νερά τους, καθώς και επιθεωρήσεις στις μεταποιητικές 

βιομηχανίες και δειγματοληψίες των επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων τους στην 

περιοχή της αρμοδιότητάς της. Με αυτόν τον τρόπο αφ’ ενός μεν ελέγχεται η τήρηση 

των περιβαλλοντικών όρων και της κείμενης περιβαλλοντικής νομοθεσίας όσον 

αφορά στη διάθεση των επεξεργασμένων υγρών βιομηχανικών αποβλήτων στους 

παραπάνω υδάτινους αποδέκτες και εντοπίζονται οι σημειακές πηγές ρύπανσης, αφ’ 

ετέρου δε προλαμβάνεται η ρύπανση. Εξυπακούεται ότι στις περιπτώσεις που 

διαπιστώνονται παραβάσεις των ισχυουσών διατάξεων και των εγκεκριμένων 

περιβαλλοντικών όρων των εργοστασίων, η αρμόδια υπηρεσία της Διεύθυνσης, 

προβαίνει σε όλες τις προβλεπόμενες από τον νόμο ενέργειες, με την επιβολή 

προστίμων και την αποστολή των στοιχείων στις οικείες εισαγγελικές αρχές για 

διερεύνηση τυχόν ποινικών ευθυνών. 

Ωστόσο το πρόβλημα είναι πολυπαραγοντικό και εκφεύγει και από τα όρια 

της Περιφερειακής ενότητας καθώς πάντοτε όταν υπάρχει πρόβλημα, διαπιστώνεται 

ότι υπάρχει σημαντική ρύπανση στα νερά της Τ66 ήδη από τα σύνορα με την Π.Ε. 

Πέλλας, καθώς στην όμορη Ενότητα λειτουργούν βιομηχανίες με πολλαπλάσια 

δυναμικότητα από αυτήν της Π.Ε. Ημαθίας. 

Αφ΄ ετέρου, αυτήν την εποχή εκτός των υψηλών θερμοκρασιών, η στάθμη του 

νερού στην Τ66 έχει πέσει υπερβολικά, καθώς μεγάλες ποσότητες νερού 

κατακρατούνται για την άρδευση και τη λειτουργία των πολλών μικρών και μεγάλων 

Υδροηλεκτρικών Σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας τόσο στην Π.Ε. Πέλλας 

όσο και στην Π.Ε. Ημαθίας. 

Η στάθμη του νερού έχει επίσης πέσει στον π. Τριπόταμό εξ’ αιτίας της 

ξηρασίας αλλά και των αρδευτικών αναγκών της περιοχής αυτής της Ενότητάς μας. 

Επίσης, πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι τόσο οι ΤΟΕΒ της περιοχής, όσο και οι 

υδροηλεκτρικοί σταθμοί είναι υποχρεωμένοι κατά τη θερινή περίοδο να αφήνουν 

στα ποτάμια τουλάχιστον την οικολογική παροχή, που είναι η ελάχιστη παροχή νερού 

που είναι απαραίτητη για τη διατήρηση της καλής κατάστασης των ποταμών και των 

οικοσυστημάτων. 



Η Διεύθυνση Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος της Περιφερειακής Ενότητας 

Ημαθίας έχει αποστείλει τα προηγούμενα έτη και ετοιμάζεται να στείλει και τώρα 

έγγραφα προς την συναρμόδια Υπηρεσία της Π.Ε. Πέλλας, καθώς και στην Διεύθυνση 

Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης, επισημαίνοντας και 

τονίζοντας το πρόβλημα και καλώντας για την από κοινού αντιμετώπιση των 

παραπάνω προβλημάτων, ενώ θα εντείνει τις επιθεωρήσεις της στο τρέχον διάστημα 

διενεργώντας από μέρους της όλες τις ενέργειες που εμπίπτουν στην αρμοδιότητά 

της, πιέζοντας σε κάθε κατεύθυνση για την εκπλήρωση των ευθυνών όλων των 

εμπλεκομένων μερών. 

Mε εντολή Αντιπεριφερειάρχη. 
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